

Провал «Бурятэнерго»: бесславный конец энергетического лобби?

В Бурятии определился еще один зампред правительства. Курировать вопросы инфраструктуры в правительстве будет Евгений Луковников, нынешний замруководителя федерального агентства железнодорожного транспорта.

Ранее этот пост временно занимал Мункожап Бадмаев. Позже стало ясно, что заместитель министра строительства Татарстана просто придерживал теплое местечко для действительно крупного игрока. Теперь Бадмаев уехал представлять интересы Бурятии в Москву, а в обратном направлении отправился замглавы Росжелдора.

Возможное появление столичных чиновников из сферы транспорта обсуждалось еще с февраля, когда в Бурятию приехал Алексей Цыденов, нынешний глава Бурятии и бывший замминистра транспорта РФ. Поговаривали также и о влиятельных покровителях Цыденова из ОАО «РЖД», которым он теперь должен вернуть должок.

Теперь же на повестку очередной сессии Народного Хурала внесена кандидатура Евгения Луковникова как потенциального инфраструктурного зампреда. 53-летний чиновник тесно связан с «РЖД» и много лет проработал в Забайкалье, где также начинал карьеру Алексей Цыденов. С 2008 года Луковников занимает руководящие посты в Росжелдоре.

Евгений Луковников

Сообщается, что глава Бурятии уже представил будущего зампреда группе депутатов Народного Хурала в своей резиденции. Участники закрытой встречи не скрывают, что Луковников – в первую очередь лоббист со связями в Москве. Непонятно пока только, кто больше выиграет от этого назначения – железнодорожные монополисты или Бурятия.

Необходимо учесть и другой важный момент – провал бурятских энергетиков из МРСК Сибири – «Бурятэнерго». С 2011 по 2017 году инфраструктурой в правительстве занимался Николай Зубарев, отец топ-менеджера крупнейшей республиканской энергетической компании, депутата Народного Хурала Игоря Зубарева. Несмотря на явный конфликт интересов, Зубареву-старшему спокойно позволяли «крышевать» бурятский филиал МРСК Сибири из правительства. В итоге компания его сына за шесть лет получила дополнительный миллиард прибыли за счет повышения доли компании в тарифе на электричество. Считается, что жители Бурятии стали платить больше только потому, что отец-чиновник помогал сыну-бизнесмену из правительства.



Николай Зубарев

Однако через три месяца после назначения на пост вице главы Бурятии Алексей Цыденов уволил Николая Зубарева. За полгода МРСК Сибири – «Бурятэнерго» так и не смогли продвинуть во власть своего лоббиста, хотя времени для этого было достаточно. Почти полгода пост зампреда по инфраструктуре занимал «ничейный» Мункожап Бадмаев.



Теперь же есть все основания предполагать, что позиции «Бурятэнерго» в Бурятии в дальнейшем будут только ухудшаться. Новый зампред не будет церемониться с бывшими «партнерами», что может значительно ударить по прибыли энергетической компании. Директор компании Андрей Медеянов и его заместитель Олег Зубарев – депутаты Народного Хурала, но их позиции тоже нельзя назвать уверенными. Уже в сентябре 2018 года полномочия нынешнего созыва парламента истекнут, и обоим придется идти на выборы. Между тем и тот, и другой были избраны по списку «Единой России», к которой принадлежит и глава Бурятии Алексей Цыденов.

Игорь Зубарев остался без отцовской поддержки в правительстве, и теперь его позиции выглядят крайне неустойчивыми.



Следовательно, для комфортного переизбрания руководителя бурятского филиала МРСК Сибири вынуждены будут идти на компромисс с действующей властью – либо просить поддержки у парламентской фронды во главе со спикером Цыреном-Даши Доржиевым. И времени на принятие такого сложного и важного решения у бурятских энергетиков осталось совсем немного.

Бабр продолжает следить за развитием событий.

Фото из открытых источников

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com

Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)